
Îòáîðî÷íûé òóð, 6 êëàññ, 1 âàðèàíò

. 1. Íàéòè íàèìåíüøåå íàòóðàëüíîå ÷èñëî, äàþùåå ïðè äåëåíèè íà
5, 7, 11, 13 îñòàòîê 4.

. 2. Íàéäèòå îñòàòîê îò äåëåíèÿ íà 247 ÷èñëà 20!+6! (K! = 1·2·3·. . .·K).

. 3. Â ñåìüå Èâàíîâûõ ïÿòü äåòåé: Àëåêñåé, Ïåòð, Êñåíèÿ, Âàëåðèÿ,
Èâàí, è ó êàæäîãî åñòü ìàøèíà. Öâåòà ìàøèí òàêèå: ñèíÿÿ, çåëå-
íàÿ, êðàñíàÿ, æåëòàÿ è ÷åðíàÿ. Ó Ïåòðà ìàøèíà æåëòîãî öâåòà, à
ó Âàëåðèè � íå çåëåíàÿ, íå ñèíÿÿ, è íå êðàñíàÿ. Ó Àëåêñåÿ áûëà
áû ñèíÿÿ ìàøèíà, åñëè áû ó Èâàíà áûëà áû çåëåíàÿ ìàøèíà, íî ó
Èâàíà ìàøèíà äðóãîãî öâåòà. Èâàí íå ëþáèò ìàøèíû ñèíåãî öâåòà.
Ó êîãî êàêàÿ ìàøèíà?

. 4. Äâà æàäíûõ ìåäâåæîíêà "Ì1"è "Ì2"ïîäåëèëè ìåæäó ñîáîé
ãîëîâêó ñûðà. "Ì2"îñòàëñÿ íåäîâîëåí äåëåæêîé è òîãäà "Ì1"îòäàë
åìó ïÿòóþ ÷àñòü ñâîåé äîëè. Îò ýòîãî äîëÿ "Ì2"óòðîèëàñü. Â êàêîé
ïðîïîðöèè áûë ðàçäåëåí ñûð ïåðâîíà÷àëüíî?

. 5. Âîññòàíîâèòå ïðèìåð:

× 4 ∗
∗ 6

+
2 ∗ 2

2 ∗ 5
∗ ∗ ∗ 2

Â îòâåòå çàïèøèòå ñóììó âñåõ öèôð, êîòîðûå íå èñïîëüçóþòñÿ â
çàïèñè ýòîãî ïðèìåðà.

. 6. Ñêîëüêî ñóùåñòâóåò ïÿòèçíà÷íûõ ÷èñåë, îäèíàêîâî ÷èòàþùèõñÿ
ñëåâà íàïðàâî è ñïðàâà íàëåâî?

. 7. Äëèíà îòðåçêà AB ðàâíà 18. Íà îòðåçêå âçÿòû òî÷êè C, D òàê,
÷òî AC : CD = 1 : 3, CD : DB = 3 : 5. Íàéäèòå äëèíó îòðåçêà CD.

. 8. Íàéäèòå ðàçíîñòü ìåæäó íàèáîëüøèì è íàèìåíüøèì òðåõçíà÷-
íûìè ÷èñëàìè, ó êîòîðûõ ïðè äåëåíèè íà 51 ÷àñòíîå è îñòàòîê ñîâ-
ïàäàþò.

. 9. Èìååòñÿ äåñÿòü ïîñëåäîâàòåëüíûõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë. Ñóììà
ïåðâûõ ÷åòûðåõ ðàâíà 46. ×åìó ðàâíà ñóììà ïîñëåäíèõ ÷åòûðåõ?

. 10. Îòöó 41 ãîä, à åãî äåòÿì 13, 10 è 6 ëåò. ×åðåç ñêîëüêî ëåò
âîçðàñò îòöà áóäåò ðàâåí ñóììå ëåò åãî äåòåé?



Îòáîðî÷íûé òóð, 6 êëàññ, 2 âàðèàíò

. 1. Íàéäèòå íàèáîëüøåå òðåõçíà÷íîå ÷èñëî, äàþùåå ïðè äåëåíèè
íà 3, 6, 12, 18 îñòàòîê 2.

. 2. Íàéäèòå îñòàòîê îò äåëåíèÿ íà 391 ÷èñëà 25!+252 (K! = 1·2·3·. . .·K).

. 3. Â ñåìüå Èâàíîâûõ ïÿòü ÷åëîâåê: ìóæ, æåíà, èõ ñûí, ñåñòðà
ìóæà è îòåö æåíû. Âñå îíè ðàáîòàþò. Îäèí � èíæåíåð, äðóãîé �
þðèñò, òðåòèé � ñëåñàðü, ÷åòâåðòûé � ýêîíîìèñò, ïÿòûé � ó÷èòåëü.
Èçâåñòíî, ÷òî:

1. Þðèñò è ó÷èòåëü íå êðîâíûå ðîäñòâåííèêè.

2. Ñëåñàðü � õîðîøèé ñïîðòñìåí. Îí ïîøåë ïî ñòîïàì ýêîíîìèñòà
è èãðàåò â ôóòáîë çà ñáîðíóþ çàâîäà. Îíè îáà ìóæ÷èíû.

3. Èíæåíåð ñòàðøå æåíû ñâîåãî áðàòà, íî ìîëîæå ÷åì ó÷èòåëü.

Íàçîâèòå ïðîôåññèþ êàæäîãî ÷ëåíà ñåìüè Èâàíîâûõ.

. 4. Âèííè-Ïóõ è Ïÿòà÷îê ïîäåëèëè ìåæäó ñîáîé òîðò. Ïÿòà÷îê çà-
õíûêàë, ÷òî åìó äîñòàëîñü ìàëî. Òîãäà Ïóõ îòäàë åìó òðåòü ñâîåé
äîëè. Îò ýòîãî ó Ïÿòà÷êà êîëè÷åñòâî òîðòà óâåëè÷èëîñü âòðîå. Êà-
êàÿ ÷àñòü òîðòà áûëà âíà÷àëå ó Ïóõà è êàêàÿ ó Ïÿòà÷êà?

. 5. Âîññòàíîâèòå ïðèìåð:

× 2 7
∗ ∗

+
∗ ∗ 8
∗ ∗
3 ∗ ∗

Â îòâåòå çàïèøèòå ïðîèçâåäåíèå âñåõ öèôð, êîòîðûå íå èñïîëüçó-
þòñÿ â çàïèñè ýòîãî ïðèìåðà.

. 6. Ñðåäè ÷èñåë ïåðâîé òûñÿ÷è ñêîëüêî òàêèõ, â çàïèñè êîòîðûõ
èìååòñÿ öèôðà 7?

. 7. Äëèíà îòðåçêà AB ðàâíà 1,5. Íà ëó÷å AB âçÿòà òî÷êà K, à íà
ëó÷å BA òî÷êà L òàê, ÷òî AK = 0, 7; BL = 2, 1. Íàéäèòå äëèíó îòðåçêà
KL.

. 8. Íàéäèòå ðàçíîñòü ìåæäó íàèáîëüøèì è íàèìåíüøèì òðåõçíà÷-
íûìè ÷èñëàìè, ó êîòîðûõ ïðè äåëåíèè íà 43 ÷àñòíîå è îñòàòîê ñîâ-
ïàäàþò.

. 9. Èìååòñÿ ñåìü ïîñëåäîâàòåëüíûõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë. Ñóììà
ïåðâûõ òðåõ ðàâíà 39. ×åìó ðàâíà ñóììà ïîñëåäíèõ òðåõ?

. 10. Ìàëü÷èêà ñïðîñèëè, ñêîëüêî åìó ëåò. Îí îòâåòèë, ÷òî ÷åðåç 13
ëåò åìó áóäåò â 4 ðàçà áîëüøå, ÷åì áûëî åìó 2 ãîäà íàçàä. Ñêîëüêî
ëåò ìàëü÷èêó?



Îòáîðî÷íûé òóð, 6 êëàññ, 3 âàðèàíò

. 1. Íàéäèòå íàèáîëüøåå øåñòèçíà÷íîå ÷èñëî, äàþùåå ïðè äåëåíèè
íà 5, 7, 11, 13 îñòàòîê 4.

. 2. Íàéäèòå îñòàòîê îò äåëåíèÿ íà 209 ÷èñëà 20!+163 (K! = 1·2·3·. . .·K).

. 3. Ïÿòü äðóçåé � Äèìà, Ñàøà, Êîëÿ, Ñåðåæà, Þðà ðåøèëè êóïèòü
ñåáå ñêåéòáîðäû. Ñêåéòáîðäû áûëè ïÿòè öâåòîâ: êðàñíîãî, ñèíåãî,
çîëîòèñòîãî, çåëåíîãî, ÷åðíîãî. Èçâåñòíî, ÷òî:

1. Äèìà ëþáèò êðàñíûé è ñèíèé öâåòà.

2. Ñåðåæå íðàâèëèñü ñèíèé è çåëåíûé ñêåéòáîðäû.

3. Êîëÿ êóïèë çåëåíûé ñêåéòáîðä.

4. Þðà îòäàë ïðåäïî÷òåíèå êðàñíîìó, ñèíåìó è ÷åðíîìó ñêåéò-
áîðäàì.

Êàêîãî öâåòà ñêåéòáîðäû êóïèëè äðóçüÿ Äèìà, Ñåðåæà, Ñàøà,Þðà,
Êîëÿ, åñëè ó âñåõ îíè îêàçàëèñü ðàçíîãî öâåòà? Îáîçíà÷èì öâåòà
êðàñíûé, çîëîòèñòûé, çåëåíûé, ÷åðíûé, ñèíèé ñîîòâåòñòâåííî öèô-
ðàìè 1, 2, 3, 4, 5. Â îòâåòå çàïèøèòå ïîñëåäîâàòåëüíîñòü èç öèôð.

. 4. Ïîìèðèëèñü Âîëê è Çàÿö. Ðåøèëè ÷àåïèòèå ñ òîðòîì îðãàíèçî-
âàòü. Çàÿö è Âîëê ïîäåëèëè ìåæäó ñîáîé òîðò. Âîëê çàðû÷àë, ÷òî
åìó äîñòàëîñü ìàëî. Òîãäà Çàÿö îòäàë åìó ÷åòâåðòü ñâîåé äîëè. Îò
ýòîãî ó Âîëêà êîëè÷åñòâî òîðòà óâåëè÷èëîñü â ÷åòûðå ðàçà. Êàêàÿ
÷àñòü òîðòà áûëà âíà÷àëå ó Âîëêà è êàêàÿ ó Çàéöà?

. 5. Âîññòàíîâèòå ïðèìåð. Â îòâåòå çàïèøèòå ïðîèçâåäåíèå âñåõ
öèôð, êîòîðûå ÷àùå äðóãèõ èñïîëüçóþòñÿ â çàïèñè ýòîãî ïðèìåðà.

× 2 7
∗ ∗

+
5 ∗

∗ ∗
8 ∗ ∗

. 6. Ñêîëüêî ñòðàíèö â êíèãå, åñëè äëÿ ïåðåíóìåðîâàíèÿ èõ ïîòðå-
áîâàëàñü 6681 öèôðà?

. 7. Äëèíà îòðåçêà AB ðàâíà 4. Íà îòðåçêå âçÿòû òî÷êè C, D òàê,
÷òî AC : CD = 1 : 2, CD : DB = 2 : 3. Íàéäèòå äëèíó îòðåçêà CD.

. 8. Íàéäèòå ðàçíîñòü ìåæäó íàèáîëüøèì è íàèìåíüøèì òðåõçíà÷-
íûìè ÷èñëàìè, ó êîòîðûõ ïðè äåëåíèè íà 65 ÷àñòíîå è îñòàòîê ñîâ-
ïàäàþò.

. 9. Èìååòñÿ ñåìü ïîñëåäîâàòåëüíûõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë. Ñóììà
ïåðâûõ òðåõ ðàâíà 33. ×åìó ðàâíà ñóììà ïîñëåäíèõ òðåõ?

. 10. Áðàòó è ñåñòðå âìåñòå 28 ëåò. Ñêîëüêî ëåò êàæäîìó èç íèõ â
îòäåëüíîñòè, åñëè èçâåñòíî, ÷òî áðàòó ñåé÷àñ ëåò âäâîå áîëüøå, ÷åì
áûëî ñåñòðå òîãäà, êîãäà áðàòó áûëî ñòîëüêî ëåò, ñêîëüêî ñåñòðå
ñåé÷àñ. Â îòâåòå çàïèøèòå âîçðàñò áðàòà.


